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調布市における休日の部活動の地域移行に関するアンケート調査結果について 

 

 

１ 実施対象   小学校４・５・６年生，中学校１・２年生の児童・生徒及び保護者 

 

２ 実施期間   令和６年９月１０日（火）から令和６年９月１７日（火）まで 

 

３ 実施方法   ロゴフォームによるアンケート形式 

 

４ 実施趣旨   部活動の地域移行を進めるにあたり，関係者（児童・生徒・保護者）の意識を把握し，今後

の取組を検討するため実施するもの 

 

５ 回答数 

児童・生徒 １，０９０件（児童 ６５９件 生徒 ４３１件） 

保護者   ２，１８０件（うち中学生がいる家庭 １，１０７） 

 

※詳細は，次のとおり 

  

資料２ 
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児童（小４・小５・小６）アンケート結果 

  

 

国は中学校の学校部活動を地域に移行することを示していますが，御存知ですか。 

 

知っている １７４ 

知らない ４８５ 

 

 

 

 

 

地域移行した地域クラブ活動への参加希望について 
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参加する 110 

どちらかといえば参加する 144 

どちらかといえば不参加 78 

不参加 58 

わからない 269 

 

 

休日に地域主体のクラブ活動へ参加したい理由を選んでください。（複数選択可） 

 

学校部活動の延長として休日のスポーツや文化活動をしたい 144 

平日の学校部活動とは異なる内容で活動したい 74 

高等学校への接続を見据えた活動をしたい 41 

現在やっている活動だから 58 

その他 17 

 

 

参加する

16%

どちらかとい

えば参加する
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どちらかといえば不参

加

不参加

9%

わからない
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参加希望について（小学校）
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（その他の主な意見） 

・休日には参加したくない 

・地域の人との交流を深めたい。 

・休みの日は体を休めたい 

・今後、子供が進学希望している中学校に希望の部活動が存在しない為。 

・今はまだ考えていない 

・良く、分からない 

・もっと運動できるようになりたいから。 

・中学生になると習い事がなくなるから 
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休日学校部活動が地域主体のクラブに移行した場合に，希望する指導者について 

（複数選択可） 

 

平日に所属している学校部活動の指導者 239 

同じ学校部活動を指導する近隣の中学校や高校の先生 102 

指導する活動の経験がある地域の大人や社会人 等 211 

専門的な技能や知識・資格を持った指導者 425 

小学校の時に教えてもらっていた指導者 138 

その他 17 

 

 

（その他の主な意見） 

・まだ中学校生活のイメージが沸かずわからない 

・現在休日の学校部活動に参加していない。今後も参加する予定がない。 

・誰でも良い 

・性犯罪や暴力などが懸念されるので、それをクリアする安心できる機関 

・特に希望なし 
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今後，休日の学校部活動がどのような活動になると良いと思いますか。（複数選択可） 

 

友達や地域の人と一緒に楽しむことができる 446 

いろいろな種目（スポーツ・文化芸術）が経験できる 278 

技能が向上し，大会やコンクール等でよい成績等を修めることができる 248 

家の近くで実施される 251 

通学している学校，または，学校近くの施設で実施される 308 

自分の求める条件に合うところがあれば，家の近くまたは通学している学校等の

いずれでなくても実施される 117 

その他 12 

 

 

（その他の主な意見） 

・平日と同じように行う。 

・現在休日の学校部活動に参加していない。今後も参加する予定がない 

・まだ、実感がない為わからない 

・短時間で終わる活動 

・どこの学校も部活動が多くなってほしい。 

・家の遠くで実施されるクラブチーム  
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生徒（中１・中２）アンケート結果 

  

 

国は中学校の学校部活動を地域に移行することを示していますが，御存知ですか。 

 

知っている １００ 

知らない ３３１ 

 

 

 

 

地域移行した地域クラブ活動への参加希望について 

 

参加する ７８ 

どちらかといえば参加する ７６ 

どちらかといえば不参加 ５６ 

不参加 ６５ 

わからない １５６ 
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休日に地域主体のクラブ活動へ参加したい理由を選んでください。（複数選択可） 

 

学校部活動の延長として休日のスポーツや文化活動をしたい ８３ 

平日の学校部活動とは異なる内容で活動したい ３１ 

高等学校への接続を見据えた活動をしたい １８ 

現在やっている活動だから ６８ 

その他 7 

 

 

 

（その他の主な意見） 

・休日に部活動はしたくないから。 

・習い事で色々やっているから 

・自分の能力を向上させたいから 

・スポーツが好きだから先生が変わっても休みの日は運動したいから 

・現在の活動日数や活動時間、活動の充実度が少し少ない、低いと思うから 

・自分の技術を磨きたいから 

・中学生になると習い事がなくなるから 

・休日（土曜、日曜、祝日）の活動は身体の休息を妨げない範囲でならやらせたい。 
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休日学校部活動が地域主体のクラブに移行した場合に，希望する指導者について 

（複数選択可） 

 

平日に所属している学校部活動の指導者 ２５２ 

同じ学校部活動を指導する近隣の中学校や高校の先生 ７９ 

指導する活動の経験がある地域の大人や社会人 等 １２４ 

専門的な技能や知識・資格を持った指導者 ２０３ 

小学校の時に教えてもらっていた指導者 ３５ 

その他 1８ 

 

 

（その他の主な意見） 

・わからない 

・ボランティア 誰でも良い 

・休日は無理せず体をやすめたい。家が学校から遠い生徒は通学でも運動になると思います。 

・卒業したひとたち 

・休日は自分の時間を過ごしたいので、部活動はしたくないため。 

・先生と専門的な指導者の両方 

・自分の考えを押し付けず、生徒の考えを理解して指導に当たってくれる人を希望する。 

・別のクラブチームのコーチ 

・初心者でも、参加したいと思える指導をしてくれる人 
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今後，休日の学校部活動がどのような活動になると良いと思いますか。（複数選択可） 

 

友達や地域の人と一緒に楽しむことができる ２８２ 

いろいろな種目（スポーツ・文化芸術）が経験できる １０７ 

技能が向上し，大会やコンクール等でよい成績等を修めることができる １７８ 

家の近くで実施される ９９ 

通学している学校，または，学校近くの施設で実施される １４４ 

自分の求める条件に合うところがあれば，家の近くまたは通学している学校等の

いずれでなくても実施される ５８ 

その他 ２０ 

 

 

（その他の主な意見） 

・行くのが楽しみになるような部活が良いと思います。 

・体育祭の時に和太鼓をやってみたい 

・他の中学のチームと練習試合のできる活動 

・楽しくできる、個人でバラバラとできる 

・平日の部活動には参加したいが、休日は休みたい。 

・教わる人も教える人も無理せず楽しめるもの。一人でジョギングする程度でも充分運動になると思い

ます。 

・今までと同じ活動 

・参加したくないのでわからない 

・今のままでいい 

・わからない 

・通学している学校で友達と楽しむことができる活動 

・三中はすでに休日の活動に外部コーチがいるのでこのままでいいと思う。 

・顧問の先生も積極的に指導してくれているのでこのまま変わって欲しくない 
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保護者アンケート結果 

  

 

国（文部科学省やスポーツ庁及び文化庁）が中学校の学校部活動の地域移行の取組を進

めていることを御存知ですか。 

 

知っている １３５６ 

知らない ８２４ 
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お子様の休日の地域のクラブ活動への参加（月に５回程度）と，保護者が負担する活動

費との関係について，どのようにお考えですか。 

 

2,000円まで 858 

4,000円まで 698 

6,000円まで 383 

8,000円まで 133 

8,000円以上 108 
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現在，お子様が参加している学校部活動に係る費用（部費）は，年間いくらですか。 

 

負担なし 397 

１円～30,000円（月１円～2,500円） 657 

30,001円～60,000円（月 2,501 円～5,000円） 44 

60,001円～（月 5,001 円～） 9 

 

 

 

現在，お子様が参加している学校部活動で部費以外に負担している費用は，年間いくら

ですか。 

 

負担なし 445 

1 円～30,000円（月１円～2,500円） 536 

30,001円～60,000円（月 2,501 円～5,000円） 93 

60,001円～（月 5,001 円～） 33 
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地域移行した地域クラブ活動への参加希望について 

※今後，休日の学校部活動は学校主体から地域主体のクラブ活動となり，活動場所や指

導者が平日と異なることが想定されます。 

 

参加させたい ３４７ 

どちらかといえば参加させたい ３８０ 

どちらかといえば不参加 ８２ 

不参加 ４９ 

わからない ２４９ 
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